
CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Processo Legislativo

Sellare Commissioni Consiliari

INTERROGAZIONE A RISPOSTA

IMMEDIATA

N.637

PERFEZIONAMENTO DEL DECRETO

INTERMINISTERIALE DI

AUTORIZZAZIONE ALLE REGIONI

ALLA STIPULA DEI MUTUI PER

INTERVENTI DI EDILIZIA SCOLASTICA.

Presentato dal Consigliere regionale:

GRAGLIA FRANCESCO

Protocollo CRn. 31327

Pervenuta in data 14/09/2015

X LEGISLATURA



11:17 14 Set 2815 mi60B 991615

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE

Consiglio Regionale del Piemonte

dOO031327/ftO1DQB-04 14/09/15 CR

Gruppo Consiliare Forza India

Al Presidenle

del Consiglio regionale

Mario LAUS

SEDE

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA l^ &°>f-
(Art. 69 e. 3. e art. 100 Regolamento)

Oggetto: Perfezionamento del decreto interministeriale di autorizzazione alle Regioni alla

stipula dei mutui per interventi di edilizia scolastica

PREMESSO che con D.D. n. 297 del 30/4/15 sono stati approvati il piano triennale e i piani

annuali di edilizia scolastica 2015-16-17. di cui al Decreto interministeriale MEF-MIl'R-MIT del

23/1/15 per interventi specifici sugli edifici scolastici di proprietà pubblica sede di scuole statali

dell'infanzia, primaria e secondaria di primo e secondo grado;

CONSIDERATO che con D.D. n. 618 del 28/7/15 sono state recepite al punto 13 del testo del

bando regionale le modifiche apportate dal Decreto interministeriale del 27/4/15 al Decreto

interministeriale del 23/1/15;

TENUTO CONTO che a seguito delle modifiche il Decreto interministeriale del 23/1/15 al comma

4 dell'artìcolo 3, prevede "con l'autorizzazione alla stipula in favore delle Regioni dei mutui

trentennali (...) gli enti locali risultati beneficiari dei finanziamenti relativi agli interventi contenuti

nel decreto (...) sulla base delle priorità definite dalle Regioni, fermo restando il rispetto della

normativa vigente in materia di appalti pubblici sono autorizzati alla stipula dei contratti di appalto;

TENUTO CONTO inoltre che detto Decreto, così come modificato, all'articolo 5. comma 3.

prevede "In caso di mancata aggiudicazione provvisoria dei lavori entro il 31 ottobre 2015,

l'assegnazione viene revocata con decreto del Ministro dell'Istruzione. dell'Università e della

Ricerca";

RILEVATO che il decreto con l'autorizzazione alla stipula in favore delle Regioni dei mutui

(Tentennali, previsto per il 30 maggio scorso, è stato sottoscritto dal Ministro dell'Istruzione ma è in

attesa, per essere esecutivo, della firma dei Ministri dei MIT e del MEF, del visto della Corte dei

Conti e della pubblicazione sulla Gazzella Ufficiale;

TENUTO CONTO che la normativa vigente non consente alle amministrazioni pubbliche di

procedere all'indizione di gare di appalto in assenza della necessaria copertura finanziaria;

CONSIDERATO pertanto che gli Enti beneficiari, in assenza del decreto di autorizzazione delle

Regioni alla stipula dei mutui trentennali, non sono nella condizione di rispettare il termine del 31

ottobre per l'aggiudicazione provvisoria dei lavori;



TENUTO CONTO che tale situazione rischia di pregiudicare la realizzazione degli interventi
finanziatoli nel piano 2015, che nella nostra Regione sono più di 300. e di creare estrema
confusione nella gestione delle scelte delle singole amministrazioni comunali che decideranno
nell interesse del proprio territorio, di attivare o meno le procedure per garantire la sicurezza nell.
scuole;

APPRESO che la quota di contributo annuale, assegnata dal M1UR alla Regione Piemonte,
ammonta a € 2.858.445,43 e, da comunicazioni pervenute attraverso il Coordinamento delle
Regioni e come pubblicato sul sito del Ministero, il netto stimato previsto per il Piemonte è nari a €
64.672.328,00:

CONSIDERATO pertanto che la nostra Regione rischia nuovamente, anche su questo fronte, di
perdere importanti risorse per il territorio, in particolare per un settore estremamente delicato e
pesantemente penalizzato come quello dell'edilizia scolastica;

RILEVATO che l'eventuale perdita dei fondi, anche solo parziale, pregiudicherebbe una
significativa ricaduta occupazionale realizzata dalle imprese appaltatici;

TENUTO CONTO che altre Regioni hanno già manifestato in sede di Conferenza delle Regioni le
medesime preoccupazioni senza ottenere risposte certe;

RILEVATO ancora che l'inerzia dei Ministeri potrebbe trasformarsi nell'ennesimo annuncio del
Governo a cui non seguono azioni concrete

SI INTERROGA

II Presidente della Giunta 3

L'Assessore

• per sapere se non ritenga, il qualità di Presidente della Conferenza delle Regioni, di

intervenire immediatamente affinchè sia perfezionato in tempo utile il decreto

interministeriale di autorizzazione alle Regioni alla stipula dei mutui, consentendo così alle

amministrazioni comunali di dare corso alle procedure di appalto per la realizzazione dei

fondamentali interventi nell'ambito dell'edilizia scolastica.
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